

山东

凌晨出击,被窝里堵“老赖”

烟台“雷霆行动”突击执行63起案件,24人当场缴款6人被拘留

本报烟台10月29日讯(记者 吴永功)“没钱,就是没钱。”“别拘我,我还钱。”29日凌晨4点半到上午10点,一场围堵“老赖”的集中执法行动在烟台市悄然进行,当天30名“老赖”被揪出,其中24人现场缴纳了拖欠款,6名拒不履行义务者被依法拘留。

“没钱,就是没钱,你们把我拘了吧,大不了跟你们走就是。”29日晨6时许,面对突然而至的法院工作人员,烟台一名长期拖欠债务不还的市民董某赶快从被窝里起来,还穿着睡衣睡裤的他主动要求拘留自己。当被拘留到法院后,他又后悔了,表示自己银行卡里有钱……不久,他便缴纳了3700多元的拖欠款。

从凌晨4点半到上午10点,烟台市芝罘区法院出动36名干警对63起案件进行突击执行,30名“老赖”被揪出,其中24人现场缴纳了拖欠款,6名仍然拒不履行法律义务的“老赖”被依法拘留。

此次开展的“雷霆行动”,对于“老赖”们来说是个非常糟糕的消息。在查堵中,不少“老赖”正在睡梦中,对于执法人员突然造访,大多数人没有心理准备,“老赖”们便施展各种招数,不肯配合执法。有的声称自己有心脏病,不能生气,以此威胁执法人员;有的向执法人员辩解自己有苦衷,拒不缴纳拖欠款;有的听见动静偷偷从后门溜走……

“从现在起,我们将利用早晚和休息日时间突击开展‘雷霆行动’,此次行动将持续到12月。”烟台市芝罘区法院执行局副局长王晓东告诉记者,下一步,法院还将在电视、网络、报纸上持续曝光“老赖”的名字、身份证号、家庭住址等信息,通过立体式、轰炸式、长期性的曝光,向“老赖”们施加强大的社会舆论压力。

“与以往面临的民事处罚不同,这次仍然拒不履行法律义务的被执行人,将有可能面临刑事处罚。”王晓东告诉记者,在此次行动中,性质恶劣的“老赖”们将有可能面临“拒不执行罪”的刑事诉讼。



一名“老赖”家中有两个梯子通向阁楼,图为执法人员爬上梯子找人。 记者 赵金阳 王鸿光 摄

现场直击

一看要拘留,赶快把钱缴

凌晨5:45,烟台市芝罘区法院执行局执行三庭的执法人员,来到烟台市光明花园小区某居民家门前。

“谁呀?”听见门外的敲门声,里面传出一女子的声音。“法院的。”好一会儿之后,门才被打开,一对中年夫妇露出头

来,看了一眼站在门外的数名执法人员,“干什么?”执法人员出示证件后接过话,“欠款不还……”还没等执法人员说完话,两口子齐声说道,“没钱!”

见执法人员来到客厅里,穿着背心、睡裤的宋某,先是声称自己要上厕所,走到厕所门

口又开始向执法人员发难,“我告诉你们,我没钱!”

宋某的妻子这时也站了出来,指着执法人员说:“我们不怕丢人!你们大清早私闯民宅,我要告你们……什么东西……”执法人员见怎么也劝不过,就让宋某穿上衣服到法

院去,宋某又称自己有心脏病。

15分钟时间里,宋某夫妇既不缴纳2100多元拖欠款,也不穿衣服。看执法人员准备采取强制措施,宋某开始害怕了,他走进卧室,极不情愿地缴纳了欠款。

本报记者 吴永功

听见动静,“老赖”后门溜了

在突击行动中,能查堵到“老赖”算是比较顺利的。有的“老赖”在听见动静后,从被窝里爬起来,从后门跑了。

早晨6点多,执法人员来到一拖欠交通肇事民事赔偿费用的赵某家中。“你看,那个从窗户处露头的就是他!”在

沿街一家门头房,申请人确认看见了房内的“老赖”,还指认房前的一辆轿车就是对方的,于是,部分执法人员从前门喊话,另一部分来到后门处。喊了足足有5分钟,里面依然没人答应。

随后执法人员采取强制措施,撬门而入。进入房间后,执法人员逐个房间搜索,翻床底,搜衣柜,每个角落都没放过。最后一个房间房门被锁死,并且始终没人答应,“我们是法院的,再不出来就撬门了!”喊了几遍后,执法人员只得踹开了房门,可是没有发现人影。

执法人员发现,这名“老赖”家里有两个梯子都通向阁楼,执法人员便爬上梯子,打开手电筒搜寻,仍然没有结果。

“这儿有个后门!”一名执法人员发现,在窗帘后有一个通往外边的后门,对方从此处溜了。 本报记者 吴永功

协和学院
短消息大赛
记者热线:36706

父母离异,缺少感情交流

15岁少年沉迷网游酿惨剧

本报青岛10月29日讯(通讯员 傅勇 记者 赵壁)15岁的少年阳阳(化名)在父母离婚后,跟父亲来到青岛上学,父亲酗酒,阳阳沉迷于暴力网络游戏,父子缺少沟通和感情交流。在一次争执中,阳阳捅死父亲。29日,青岛市市南法院以故意杀人罪一审判处阳阳7年有期徒刑。

29日上午,青岛市市南法院审理阳阳弑父一案。法院认为,阳阳故意非法剥夺他人生命,其行为构成故意杀人罪,但犯罪时已满14周岁未满16周岁,依法

应当予以减轻处罚;且阳阳跟随母亲自首,可依法予以减轻处罚。阳阳归案后,自愿认罪,认罪态度较好,且系初犯,亦可依法酌量予以从轻处罚。

今年3月11日晚上10点多,阳阳和父亲在青岛的住处看电视,其间父亲因为学习问题斥责阳阳,阳阳不服气推了父亲一把,父子二人厮打起来。阳阳从电视机柜中拿出一把铁质的羊角锤向父亲头部击打十几下。后父子二人继续厮打至阳台处,阳阳拿起桌子上的水果刀向父亲喉部,连捅三刀,致其死亡。

将父亲杀死后,阳阳从父亲口袋里掏出400余元钱,至网吧上网玩游戏。钱花光后,阳阳回家将电视机、手机等物品变卖,然后继续上网,困了累了就回家睡觉,这样的状态一直持续了近一个月。因为联系不到阳阳的父亲,阳阳的母亲和叔叔来到青岛家中时,发现阳阳的父亲已经死亡,而阳阳正在屋里熟睡。母亲随后带阳阳自首。

经司法鉴定,阳阳是在生理激情状态下作案,具有完全刑事责任能力。人格调查员向法院提交的调查报告显示:阳阳发育正

常,平时在学校表现良好,尊重师长,团结同学,成绩优良,初中阶段担任课代表和班级微机室管理员。

父母离异后,父亲在物质上对阳阳比较疼爱,但感情交流甚少。阳阳父亲身有残疾,嗜酒,酒后经常训斥或殴打阳阳,还不让他联系母亲。阳阳性格内向、偏激,且自初中开始迷恋网络游戏,尤其喜欢暴力性网络游戏。通过人格调查和法庭审理,法院认为家庭的不幸、暴力性网络游戏的潜移默化是阳阳走上犯罪道路的主要诱因。

无法想象,一个15岁的花季少年会举刀刺向自己的父亲,人格调查员的调查报告显示,这位少年在学校还是一个好学生。一个好学生在家里做出这样极端的事情?法院的调查给出了答案:家庭的不幸、暴力性网络游戏的潜移默化是阳阳走上犯罪道路的主要诱因。

父母的离异难免会给孩子留下阴影,酗酒的父亲与孩子又缺少沟通和感情交流,学校之外,影响孩子的只剩下足以让成年人沉迷的暴力网络游戏。感受不到家庭的温暖,缺少父爱和母爱,正值青春期的孩子如何能把持住自己。

在为孩子的所作所为痛心的时候,也不得不思考这个家庭又给了孩子什么。除了学习,学校是否关注过孩子的心理健康。偶然的犯罪背后,是孩子心理扭曲发展的必然,因沉迷网络游戏而引发的血案已经不胜枚举,案中人很多都是因为缺少家庭的温暖,才在游戏中迷失了自己,导致了心理的扭曲。

多陪陪孩子,让代沟更小些;多陪陪孩子,不论有多忙。(刘海鹏)

◎编后

多陪陪孩子

广交会二期 鲁企成交4亿美元

本报济南10月29日讯(记者 崔滨)第108届广交会第二期结束,记者从山东省商务厅了解到,我省二期共有展位1314个,参展企业668家,出口成交4亿美元,与第107届持平,占大会总成交额的4.7%。

省商务厅人士表示,从成交商品看,日用消费品成交较好,礼品和家居装饰品市场需求在回升,低碳环保产品受青睐,成交价格也较普通商品高15%左右。从所签订单看,二期产品成交价格延续了二期走势,普遍提价8-10个百分点。

由于目前人民币升值预期、原材料涨价、用工短缺等问题突出,参展企业“有单不敢接”现象愈发突出。数据显示,二期我省51.1%的订单为3个月以内短单,34.5%的订单为3-6个月中单,6个月以上长单仅占14.4%。

广交会新闻发言人刘建军称,第108届广交会第二期到会采购商5.8万人,成交86.2亿美元,分别比第107届同期增长0.4%、1.9%,增速分别下降了1.2和0.2个百分点。

Table with multiple columns containing stock market data, including stock codes, names, and prices. The table is titled '沪股(500881-601999)' and lists various companies and their corresponding market values.